

HARVEST 年豐 FARM MAGAZINE

Vol. XI No. 6 期六第 卷一十第
Mar. 16, 1961 版出日六十月三年十五國民華中
號三四段二路北山中市北臺
43, Sect. 2, Chung-Shan Rd. (N)
Taipei, Taiwan

目 要

農展果盤(基祈攝)	封面
綜合報導	八一九
改進芋頭栽培技術	一〇
嘉農二四二稻種田間管理	一一
如何防治豬鞭蟲	一二
蓮藕的栽培和收益	一三
兩種雜寄生蟲的防治	一四
及時防治柑桔瘡痂病	一五
栽培攀葛草注意五點	一六
養兔技術經驗談(農友經驗)	一六—一七
軟化栽培植雙筍(經驗介紹)	一五
四健園地	一〇—二

豐年畫刊	三—三
甘西村蔬菜共同運銷成功記(特寫)	六
今日	六
栽培熱帶樹種成功的條件	六
經營竹林利益優厚	六
森林	六
菩提樹	六
農友知識	一〇—三
抗生藥物不可隨意服用	三
怎樣選購日常食物	三
農村	三
橄欖的兩種加工	三
家庭	三
吃東西時的衛生	三
農業信箱	三
誰是太空第一人?(科學趣談)	三—五

△本刊每月出版二期(一日、十六日),每份零售一元五角。
 △全年(廿四期)收費廿七元,半年(十二期)收費十五元。
 △一次訂閱五份以上者,每份全年(廿四期)祇收廿四元,半年(十二期)十三元。
 △訂費請存郵政劃撥儲蓄券臺灣五九三〇號,或向附近農會訂閱。

農業建設展覽盛況空前 充實本刊內容歡迎來信

多從遠地來的農友,在參觀展覽後,更是得益不少。有幾位鄉鎮農會也包了遊覽汽車,約請農友,專程到臺北來看展覽會,網者便中訪問了其中的幾位農友,據他們說:「展覽會使我們的眼界放寬,我們原來只熟悉於某種作物的生產技術,參觀以後,對於全省農業發展的情形,也有相當認識了。」

這次展覽會是由政府機構主辦的,所以着重在農業增產進步的狀態以及試驗推廣的成果。我們希望在不久的將來,農友們自己來主辦另一次農業展覽,着重在農友們對農業的貢獻,農友們自己的經驗,以及農業技術在農村中實際的進步,使一般觀衆,能夠從另一的角度瞭解臺灣農業的進步情形。

在本刊創刊九週年紀念號裏(四十九年七月十六日),我們會談論到本刊的篇幅。由於各地讀者們的愛護,本刊的發行份數日漸增加,廣告業務跟着發達,每開隔一個時期,編者可以向讀者們報告,這是本刊出版以來最厚實的一期了。今天,廣告業務更復發達,一句話,讀者們已經注意到,我們這一期是四十四頁,比較我們過去最多的四十頁記錄,又超過了四頁。

從讀者們的來信中,常與我們討論到本刊的廣告問題。多數讀者們都已經瞭解廣告業務對本刊今後發展的重要性,這是本刊能永久為農村服務的基礎之一,至於如何慎重的接受廣告,避免不正確的商業宣傳,在讀者們的督促下,本刊是一向慎重的,如有這一方面的疏忽,請讀者們儘量指出,我們當立即改正。

由於廣告增多後,本刊內容跟着增加,如何充實這較為寬裕的篇幅,有待讀者們的指示。農友們自己的刊物,編者的責任,是儘量供應讀者們所希望讀到的材料,在最近幾期,除了實用的農業技術以外,例如農事研究的報導,攝影佳作選評,四健活動及農友經驗的增多,農業新知識的彙編,都是實現多數讀者們的建議。前時時還有位讀者來信說:「在太空時代裏,你們爲什麼不報導一點太空的知識呢?難道農友們就不需要知道太空的常識嗎?」這是很有意義的一個問題,本期裏我們先從一般人感覺興趣的問題——誰是第一個飛入太空的太空人?」撰成一科學故事(本期三十六頁),讀者們如覺得有興趣時,我們將繼續搜集這一類的材料。你想到其他什麼有興趣的題目嗎?請不要忘記寫信告訴我們。

下期要目預告

- 病蟲害防治修訂新方法——果樹
- 栽培技術圖解——怎樣防治十字花科
- 蔬菜的黑斑病——即將訪美的四健小
- 姐林淑媛——節約儲蓄的故事



本期封面,全省農業建設展覽會,在臺北市中山路,分設四個展覽室,分展出四百餘種農產品,共計九十餘項。在展覽會場上,正門前,設有農產市場,以供參觀者選購。在展覽會場,農友們可以瞭解到一個實物的印證。